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אוניברסיטת תל אביב, בית הספר לבריאות הציבור, לקידום בריאותהחוג 1
אוניברסיטת תל אביב, לסטטיסטיקההחוג 2

קנדה, ווטרלואוניברסיטת 3

:  רקע ומטרות

סקירות מדעיות הסיקו שלמרות שסיגריות אלקטרוניות  . השימוש בסיגריות אלקטרוניות מתגבר בעשור האחרון

מעבר מוחלט מסיגריות בוערות לאלקטרוניות מפחית מאוד את החשיפה למספר חומרים  , אינן נטולי נזק

.  כולל חומרים מסרטנים, רעילים

.מחקר זה נועד לבחון עמדות לגבי סיגריות אלקטרוניות בקרב מבוגרים ישראלים

: שיטות

ITC(Internationalהפרויקטבמסגרת Tobacco Control Policy Evaluation project)במרץטלפוניסקרבוצע-

גיל;מעשנים107כולל)אנשים659ענו.בישראלהבוגרתהאוכלוסייהשלאקראימדגםבקרב2022מאי
.בוערותסיגריותלעומתהיחסיוהנזקאלקטרוניותסיגריותלגבישאלותנשאלו.(יהודים80%;48±±17ממוצע

.האוכלוסייההתפלגותלייצוגשקלולבוצע

:ממצאים

:והמלצותמסקנות
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ההשפעה לטווח ארוך  תהיה לדעתך מה 
אם מעשן עובר לגמרי מסיגריות 

?לסיגריות אלקטרוניות

פחות 
34%, מסוכן
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28%

האדים מסיגריה לדעתך האם 
אלקטרונית לעומת עשן סיגריות 

:רגילות

.מסיגריות רגילותסיגריות היו בסבירות גבוהה יותר לשקול סיגריות אלקטרוניות כמזיקות יותר מעשני •

היה יותר  אלקטרוניות יותר מזיקות או באותה רמת נזק כמו סיגריות בוערות התפיסה שסיגריות , לוגיסטיתברגרסיה •
 ,OR 1.94, 95% CI 1.15-3.17)30ומעל גיל ( OR 2.8; 95% CI 1.5-5.2, p=0.002)ערבים לעומת יהודים נפוץ בקרב 

p=0.012.)

.  חשבו שכדאי לשים מידע על הסיכון היחסי של סיגריות וסיגריות אלקטרוניות בעלוני מידע בתוך חפיסות טבק 61%•

,בוערותלסיגריותבהשוואהאלקטרוניותסיגריותשלהיחסיהנזקמהיודעיםלאהישראליםמהמבוגריםכרבע•
.סיגריותכמומידהבאותהלפחותמזיקותאלקטרוניותשסיגריותסבוריםמשלישויותר

שנמצא,זהממצא.מדעיותבראיותמגובהאינהבוערותמסיגריותיותרמזיקותאלקטרוניותשסיגריותהאמונה•
.אלקטרוניותסיגריותעלהקייםהסותרבמידעבהתחשבמפתיעאינו,ITCשלאחרותבמדינות

לעזורכדי,החוקשנקבעכפיחפיסותבתוךמידעבעלונישימושכולל,ראיותמבוססמידעלהנגישכדאי•
.מושכלותבחירותלקבללמעשנים

סיגריותשלהפוטנציאליתהשליליתההשפעהאתבחשבוןלקחתחייבתאלקטרוניותסיגריותשלמדיניות•

ממשיךהנוערעלהגנהתוךמבוגריםלמעשניםשתועילמדיניותיצירתשלהמורכבות.נוערבניעלאלקטרוניות
.אתגרלהוות
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ישפר את הבריאות לא ישנה יחמיר את הבריאות

%

אמונה לגבי מעבר לסיגריות  
אלקטרוניות לפי סטטוס עישון

מעשן לא מעשן


